



ПРИБАЙКАЛЕЦ

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЯТНИЦА, 14 августа 2009 года

№ 63-64 (7380-7381)

В номере:

СТР. 5



**ЗДОРОВЬЕ
И ЛАД
В СЕМЬЕ
через... ОГОРОД**

СТР. 4

**«О том, почему наши дети
едят соевую колбасу»**

**«ПРИБАЙКАЛЕЦ»
БЫЛ ПРАВ!**



ПОГОДА

14 августа - пасмурно, небольшой дождь, ночью +14°, днем +16°.
15 августа - пасмурно, возможен дождь, ночью +7°, днем +13°.
16 августа - пасмурно, небольшой дождь, ночью +8°, днем +16°.
17 августа - пасмурно, небольшой дождь, ночью +7°, днем +14°.
18 августа - облачно, ночью +10°, днем +32°.
19 августа - пасмурно, небольшой дождь, ночью +9°, днем +14°.

по данным GISMETEO.RU



НА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ ФОРУМЕ

Более 650 участников из 24 субъектов России и Монголии приняли участие в Байкальском образовательном форуме, который проходил с 5 по 8 августа в городе Улан-Удэ. В работе форума принимала участие и делегация нашего района.

По словам начальника районного управления образования Т.В. Бадашкеевой, в работе форума участвовали представители федеральных структур и общественных организаций. Участники форума обсудили на пленарных заседаниях, «круглых столах», секционных слушаниях, переговорных площадках проблемы образования в стране, итоги реализации комплексного проекта «Образование». Также в рамках форума были заключены трехсторонние договоры о сотрудничестве в области образования с Забайкальским краем и Иркутской областью. В третий день работы форума участники выезжали в Кабанский район, где посетили ряд школ, совершили прогулки на катере по озеру Байкал.

Возобновлён маршрут из Мостовки

С августа в районе вновь возобновился маршрут движения микроавтобуса «Мостовка-Турунтаево» по понедельникам и средам, при условии наполняемости автобуса.

Это хорошая новость для жителей левобережной стороны, которые теперь смогут спокойно приехать в райцентр и решить все свои вопросы как в Пенсионном фонде, так и в центре социальной поддержки населения. Открыта предварительная продажа билетов туда и обратно в Ильинском, Мостовском поселениях.

Лавка на дому в Батурине

По просьбе жителей Прибайкальской райпо в июле в селе Батурино открыло лавку на дому.

Жители села неоднократно на сходах ставили вопрос о торговой точке. Ранее существовавший в селе магазин, который стал невыгодным, закрыли. Чтобы купить товары первой необходимости жители, а это, в основном, люди преклонного возраста, были вынуждены добираться за пять километров в соседнее село Нестерово. Жители благодарят администрацию Нестеровского поселения и руководство Прибайкальского райпо за понимание и решение этой батуринской проблемы.

СКОЛЬКО НАС?

Численность населения в районе на первое августа составляла 29380 человек. Больше всего жителей в Турунтаевском и Ильинском поселениях. С начала года в район прибыло 192 человека, выбыло 185. Умерло 224 человека, что почти в два раза меньше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

С начала года родилось 263 ребёнка (в прошлом году за это время родилось 499 детей). Всего по району зарегистрировано 86 браков, в прошлом году их было 165. По сравнению с прошлым годом уменьшилось число разводов. С начала текущего года их зарегистрировано 80, а было 104.

Помогите детям собраться в школу!

С 9 августа по 9 сентября управление образования совместно с районной комиссией по делам несовершеннолетних проводят акцию «Помогите детям собраться в школу!»

В районе на сегодняшний день проживают 50 неблагополучных семей, в них воспитываются дети, которые нуждаются в вашей помощи. Это могут быть детские вещи школьного возраста, школьные принадлежности, денежные средства.

Сбор осуществляется в администрациях сельских поселений по месту жительства, жители райцентра могут сделать это в зданиях Управления образования и районной администрации (РУДН).

В рамках акции «Помогите детям собраться в школу!» привлекаются средства органов местного самоуправления и внебюджетные спонсорские средства для оказания помощи детям.

Обращаемся к вам, уважаемые земляки! Благотворительность, отзывчивость были всегда отличительными качествами нашего народа. Надеемся, что и сегодня вы найдете возможность помочь детям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации.

Пользу принесут книги, одежда, обувь, денежные пожертвования. Как знать, может быть, именно Ваш посильный вклад поможет ребенку стать образованным человеком и достойным гражданином своего края.

Тел. 51-0-89, 41-3-24.

Новая школа в Мостовке.



Не взирая на кризис

Открытие новой школы в селе Мостовка, которая строится с 2007 года, ждут с особым нетерпением. Ученикам не терпится поскорее занять места за новыми партами, учителя надеются уже в этом году приступить к оформлению классов, а родители ждут, когда же и у их детей будет красивая современная школа.

По генеральному плану двери для учеников новая школа должна была распахнуть уже в начале нынешнего учебного года, т.е. 1 сентября. Однако коррективы внес обрушившийся кризис. В цифрах это выглядит следующим образом. Для того, чтобы закончить и ввести в эксплуатацию объект, необходимо еще 56 млн. рублей плюс еще 43 млн. на монтаж. Деньги эти республика изыскала и выделала, но, с учетом финансовых трудностей, сумму эту секвестрировали до 13 млн., которых, естественно, недостаточно для окончательного завершения работ. С учетом сложившегося положения было принято решение ввести в эксплуатацию лишь 50% здания, но такое решение шло вразрез с планами и надеждами района, к тому же подрядчики столкнулись с чисто техническими сложностями такого поэтапного ввода.

В данной ситуации промедление было недопустимо, и по инициативе главы Прибайкальского района Сергея Семёнова было создано экстренное совещание, на котором и решалась дальнейшая судьба школы.

Совещание с участием заместителя председателя правительства Александра Фоменко, заместителя начальника капитального строительства республики Петра Елбаскина, заместителя министра строительства Виктора Хандаева и депутата Народного Хурала Сергея Мезенина прошло более чем жарко. В ходе непростых дебатов Сергею Семёнову удалось защитить первоначальный проект, сдвинувшись лишь срок открытия школы. С 1 сентября его перенесли на 1 января 2010 года. И это, надо сказать, огромная заслуга районной администрации. Более того, глава района настоял и на ремонте котельной, которая в буквальном смысле разваливается. На эти цели республика добавит еще 6 млн. рублей, и вместе со школой в Мостовке появится и новая котельная.

О том, что такое открывать новую школу, в районе забыли давно, Мостовская школа станет первой, но, будем надеяться, не последней в этом ряду. Своей очереди ждет ещё Туркинская средняя школа, которую все мы очень хотели бы видеть тоже в новом здании, не взирая на финансовое потрясение.

Олег ДАНИЛОВ.

Острогу 330 лет

В далеком, 1679 году были построены первые укрепления Итанцинского острога (ныне с. Острог). Тогда гарнизон его составлял всего 18 казаков, но уже скоро Острог стал важнейшим пунктом развития всего Забайкальского края. «Все эти остроги образовали сеть укреплений, которые защищали Забайкалье от внешних набегов и содействовали хозяйственному освоению этого района русским населением». (История Сибири, 1968).

Более того, Острог представляет интерес и как сокровищница еще более древней истории, в 1948 году в 3 км выше села Острог на левом берегу Селенги были обнаружены памятники эпохи неолита и ранней бронзы.

Вот что говорил о нашем Остроге российский академик Г. Ф. Миллер: «Этот острог, который вначале некоторое время имел название зимовья, был построен в 1679 г. такого же образца и величины, как Еравна и Телембинск, но со временем был расширен до 25 сажень в длину и 20 сажень в ширину (54x43 м). Со стороны, противоположной реке, посередине одной стены острога имеются ворота, а над ними - башня. Внутри острога имеются ворота, а над ними - башня. Внутри острога есть судная изба с амбарами, а вне острога церковь Спаса Нерукотворного образа и 12 дворов жителей».

Сегодня Острог входит в сеть небольших сел Итанцинского поселения и 28 августа, в день села, отпразднует 330 лет со дня своего основания.